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Θετική η Goldman Sachs για την Εθνική Τράπεζα 
Στην αναθεώρηση της κάλυψής της για την Εθνική Τράπεζα με σύσταση «αγορά» (buy) προχώρησε η Goldman 

Sachs σε έκθεση που εξέδωσε.  Πιο συγκεκριμένα, οι αναλυτές της επενδυτικής τράπεζας εκτιμούν πως η Εθνική 

είναι σε θέση να επωφεληθεί από την μακροοικονομική ανάκαμψη της Ελλάδας, το σημαντικά βελτιωμένο σε 

επίπεδο ανταγωνισμού τοπίο, αλλά και τη συνεχιζόμενη αναδιάρθρωση της και τη σταδιακή βελτίωση των 

λειτουργιών της. Η Goldman Sachs προβλέπει πως η Εθνική Τράπεζα θα οικοδομήσει λογιστική αξία με 

ταχύτερο ρυθμό σε σχέση με τους εγχώριους ανταγωνιστές της στηριζόμενη σε πρόσθετες ενέργειες 

κεφαλαιακής ενίσχυσης και την ισχυρότερη απόδοση των αποτελεσμάτων της. Συγκεκριμένα εκτιμά πως ο 

δείκτης αποδοτικότητας ενσώματων ιδίων κεφαλαίων (RΟTE) της Εθνικής θα ανέλθει στο 18% το 2018 

προσφέροντας κορυφαίες αποδόσεις μεταξύ των ελληνικών τραπεζών . Την εκτίμηση αυτή τη συσχετίζει με την 

ισχυρή ανάκαμψη των εγχώριων εσόδων, το στιβαρό έλεγχο του κόστους, τη βελτίωση της ποιότητας του 

ενεργητικού, ενώ συνυπολογίζει και τα κέρδη από τη συνεισφορά της Finansbank. Η Goldman Sachs αναφέρει 

πως οι βασικοί κίνδυνοι για την τράπεζα περιλαμβάνουν ενδεχομένως χειρότερα από τα αναμενόμενα 

αποτελέσματα για την ποιότητα των περιουσιακών της στοιχείων, κινδύνους από ενδεχόμενη περιορισμένη 

πρόοδο όσον αφορά στην αναδιάρθρωση του ομίλου, αλλά και κάποιο πιθανόν δυσμενές αποτέλεσμα κατά την 

άσκηση προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων σε επίπεδο ΕΕ. Περαιτέρω κίνδυνοι σχετίζονται με τη 

μακροοικονομική ανάκαμψη και την πολιτική σταθερότητα σε Ελλάδα και Τουρκία. Οι αναλυτές της Goldman 

σημειώνουν πως θα αναμένουν τα αποτελέσματα δεύτερου τρίμηνου 2014 της Εθνικής τον Αύγουστο 

προκειμένου να αποκτήσουν μια καλύτερη εικόνα για την λειτουργία της τράπεζας. Προειδοποιούν δε πως η 

τιμή της μετοχής είναι πιθανό να παραμείνει ευαίσθητη σε ειδήσεις σχετικέ με τα αποτελέσματα της άσκησης 

προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων σε επίπεδο ΕΕ, καθώς και με γεγονότα που σχετίζονται με την 

αναδιάρθρωση και ανακεφαλαιοποίηση του ομίλου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Αγώνας δρόμου» για την εκπλήρωση των προαπαιτούμενων 
«Αγώνα δρόμου» θα δώσει αυτήν την εβδομάδα η κυβέρνηση, προκειμένου ο υπουργός Οικονομικών, Γκίκας 

Χαρδούβελης, να μεταβεί, στις 7 Ιουλίου, στη συνεδρίαση της Ευρωομάδας (Eurogroup) στις Βρυξέλλες, 

έχοντας «κλεισμένα» τα πρώτα έξι προαπαιτούμενα μέτρα για την υπο-δόση του 1 δισ. ευρώ. Εν συνεχεία, ο κ. 

Χαρδούβελης θα έχει την πρώτη επαφή επί ελληνικού εδάφους με τους επικεφαλής της τρόικας, οι οποίοι 

επανέρχονται στις 8 Ιουλίου στην Αθήνα, για ένα διάστημα 7- 10 ημερών. 

Συνέχεια..... 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Οι εκπρόσωποι των δανειστών (παραμένουν ο εκπρόσωπος του ΔΝΤ, Πολ Τόμσεν και ο εκπρόσωπος της ΕΚΤ, 

Κλάους Μαζούχ, ενώ τον εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ματίας Μορς, αντικατέστησε ο Ντέκλαν 

Κοστέλο), αναμένεται να επικεντρωθούν στην πορεία υλοποίησης των 12 προαπαιτούμενων μέτρων συνολικά, 

και στην εκτέλεση του προϋπολογισμού. Όμως, επί τάπητος αναμένεται να τεθεί και το ζήτημα των δικαστικών 

αποφάσεων για τα μισθολογικά των ένστολων (πώς θα καλυφθεί το δημοσιονομικό κενό που δημιουργείται) και 

το τι θα πράξει η κυβέρνηση εάν προκύψουν αποφάσεις και για τα άλλα ειδικά μισθολόγια (πανεπιστημιακοί, 

διπλωματικοί υπάλληλοι, ιατροί). Στίγμα των προθέσεων της τρόικας, αναμένεται να δοθεί δημοσίως στις 9 και 

10 Ιουλίου, ημέρες κατά τις οποίες, οι Πολ Τόμσεν και Ντέκλαν Κοστέλο, θα είναι ομιλητές αντίστοιχα, στο 

συνέδριο του Economist, στην Αθήνα. Στο συγκεκριμένο συνέδριο, στις 9 του μηνός, αναμένεται να βρεθούν στο 

ίδιο πάνελ, ο κ. Χαρδούβελης και ο επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ESM), Κλάους 

Ρέγκλινγκ. 

(Πηγή: ΑΜΠΕ) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κατάθεση προσφοράς (250-300εκ ευρώ) από τον ΟΤΕ στη FORTHNET 
Μη δεσμευτική προσφορά στην εταιρεία FORTHNET για την εξαγορά της δραστηριότητας της συνδρομητικής 

τηλεόρασης της NOVA, κατέθεσε ο Οργανισμός Τηλεπικοινωνιών της Ελλάδος ΑΕ, κατόπιν έγκρισης από το 

Διοικητικό του Συμβούλιο. Η μη δεσμευτική προσφορά που κατέθεσε ο ΟΤΕ είναι εντός εύρους 250-300 εκατ. 

ευρώ, προσαρμοζόμενη ανάλογα με τα ταμειακά διαθέσιμα και τις δανειακές υποχρεώσεις (debt free/cash free 

basis) της εξαγοραζόμενης δραστηριότητας. Σε περίπτωση που επέλθει συμφωνία, αυτή θα τελεί υπό την 

έγκριση των αρμόδιων αρχών. Ως χρηματοοικονομικός σύμβουλος του ΟΤΕ ενεργεί η Barclays. «Ο ΟΤΕ 

δραστηριοποιείται με επιτυχία τα τελευταία χρόνια στον τομέα της συνδρομητικής τηλεόρασης και αναγνωρίζει 

τις δυνατότητες ανάπτυξης της συγκεκριμένης υπηρεσίας προς όφελος των καταναλωτών. Ο ΟΤΕ εκτιμά ότι η 

επιδιωκόμενη συμφωνία θα είναι συμφέρουσα για όλα τα εμπλεκόμενα μέρη και συνάδει με τη στρατηγική του 

Ομίλου» τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κύπρος: Στο 46% τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια 
Το 46% του συνόλου των δανείων προς νοικοκυριά και επιχειρήσεις στην Κύπρο δεν εξυπηρετούνται παρά το 

γεγονός ότι οι τράπεζες έχουν ήδη αναδιαρθρώσει περίπου 1 στα 4 δάνεια. Σύμφωνα με στοιχεία του Κυπριακού 

Συνδέσμου Τραπεζών το ποσοστό των μη εξυπηρετούμενων δανείων στην Κύπρο ανέρχεται σε 48% για τις 

εταιρείες και σε 44% για τους ιδιώτες. Οι δε τράπεζες έχουν προχωρήσει σε αναδιάρθρωση δανείων αξίας 12 

δισ. ευρώ, ποσό το οποίο αντιπροσωπεύει το 27% του συνολικού δανεισμού. Σημειώνεται πως χθες Δευτέρα η 

Γενική Διευθύντρια του ΔΝΤ Κριστίν Λαγκάρντ προειδοποίησε την κυπριακή κυβέρνηση  ότι οι προσπάθειες 

της πρέπει να επικεντρωθούν στην αντιμετώπιση του υψηλού επιπέδου των μη εξυπηρετούμενων δανείων, τα 

οποία όπως είπε παρακωλύουν την παροχή πιστώσεων και την ανάκαμψη της ανάπτυξης. Σύμφωνα με την 

Κριστίν Λαγκάρντ η ταχεία εφαρμογή του νομικού πλαισίου της νέας αναδιάρθρωσης του χρέους είναι 

καθοριστική για την παροχή των κατάλληλων κινήτρων για εθελοντικές διευθετήσεις δανείων. Στη βάση αυτή 

οι κυπριακές Αρχές θα πρέπει να εντείνουν την εποπτεία των προσπαθειών αναδιάρθρωσης των δανείων των 

τραπεζών, ενισχύοντας τη συνολική εποπτεία και τους κανονισμούς. 
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BNP Paribas: Οδεύει προς αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 
Με έκτακτη πρόβλεψη 5,8 δισ. ευρώ θα επιβαρυνθούν τα αποτελέσματα της γαλλικής τράπεζας BNP Paribas για 

το δεύτερο τρίμηνο του 2014. Η γαλλική τράπεζα BNP Paribas παραδέχθηκε χθες Δευτέρα την ενοχή της όσον 

αφορά δύο ποινικά αδικήματα και συμφώνησε να καταβάλλει σχεδόν 9 δις. δολάρια για να διευθετήσει τις 

καταγγελίες ότι παραβίασε αμερικανικούς νόμους για κυρώσεις και επέτρεψε τις δραστηριότητες τρομοκρατών 

και καταχραστών των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στο Σουδάν και άλλες χώρες. 

Οι αμερικανικές αρχές διαπίστωσαν επίσης ότι η BNP παρέκαμψε τις κυρώσεις κατά οργανισμών στο Ιράν και 

την Κούβα, εν μέρει αφαιρώντας πληροφορίες από τα στοιχεία των συναλλαγών, ώστε να μπορούσαν να 

περάσουν από το αμερικανικό σύστημα χωρίς να ανιχνεύονται. Η τράπεζα παραδέχθηκε ότι με τους Σουδανούς 

πελάτες της δημιούργησε ειδικά συστήματα πληρωμών που κατηύθυναν τις συναλλαγές μέσω δορυφορικών 

τραπεζών για να μη φαίνεται η προέλευσή τους. 

Σε μία πρωτοφανή κίνηση, οι αμερικανικές εποπτικές αρχές απαγόρευσαν επίσης στη BNP να κάνει για ένα 

χρόνο ορισμένες συναλλαγές στο αμερικανικό δολάριο, που αποτελούν πολύ σημαντικό τμήμα της διεθνούς 

δραστηριότητας της γαλλικής τράπεζας. Οι αρχές δήλωσαν ότι οι αυστηρές ποινές είναι δικαιολογημένες, εξ 

αιτίας των διαρκών και εσκεμμένων παραβιάσεων από την πλευρά της BNP και της επιθυμίας της τράπεζας να 

θέτει σε πρώτη προτεραιότητα τα κέρδη της, ακόμη και αφού Αμερικανοί αξιωματούχοι προειδοποίησαν την 

τράπεζα για την υποχρέωσή της να κάνει ελέγχους για παράνομες ροές χρημάτων. 

Οι ποινές κατά της μεγαλύτερης γαλλικής τράπεζας είναι πολύ μεγαλύτερες από εκείνες που επιβλήθηκαν στην 

ελβετική τράπεζα Credit Suisse τον Μάιο, η οποία ήταν η μεγαλύτερη εδώ και δεκαετίες τράπεζα που 

αναγνώρισε την ενοχή της σε αμερικανικό ποινικό κατηγορητήριο, για τη βοήθειά της στη φοροδιαφυγή 

Αμερικανών πολιτών. Αν και δεν υπήρξαν κατηγορίες κατά φυσικών προσώπων στην περίπτωση της BNP, οι 

αμερικανικές Αρχές δήλωσαν ότι δεν έχουν ολοκληρώσει τις έρευνές τους. 

Η BNP θα πρέπει να αναστείλει για όλο το 2015 τις εργασίες της για τον διακανονισμό σε δολάρια μέσω του 

καταστήματός της στη Νέα Υόρκη και άλλων αμερικανικών θυγατρικών της, για όλες τις δραστηριότητες όπου 

γινόταν κακή διαχείριση, δήλωσαν οι Αρχές. Η προσωρινή απαγόρευση μπορεί να προκαλέσει αποχώρηση των 

πελατών της γαλλικής τράπεζας και δεν είναι σαφές πώς θα την αντιμετωπίσει. 

Η BNP ανακοίνωσε ότι θα αναλάβει μία ειδική επιβάρυνση ύψους 5,8 δισ. ευρώ (7,91 δισ. δολαρίων) για το 

δεύτερο τρίμηνο του έτους. «Λυπούμαστε ιδιαίτερα για την προηγούμενη κακή διαχείριση που οδήγησε σε αυτό 

τον διακανονισμό. Ανακοινώσαμε σήμερα ένα συνολικό σχέδιο για την ενίσχυση των εσωτερικών ελέγχων και 

διαδικασιών μας», δήλωσε ο Διευθύνων Σύμβουλος της τράπεζας Ζαν Λοράν Μπονάφ. Ο οικονομικός 

διευθυντής της BNP Paribas Λαρς Μασενίλ, ανακοίνωσε σήμερα Τρίτη ότι η γαλλική τράπεζα θα εξετάσει 

ευκαιρίες για την αύξηση των κεφαλαίων της, καθώς το πρόστιμο των αμερικανικών αρχών θα μειώσει κατά 

μισή περίπου ποσοστιαία μονάδα τον βασικό δείκτη κεφαλαιακής της επάρκειας περίπου 10%. Πάντως, οι 

μετοχές της BNP Paribas άνοιξαν σήμερα Τρίτη στο Παρίσι με άνοδο 3%, γεγονός που σχετίζεται με τις 

ανακοινώσεις της εποπτικής αρχής των γαλλικών τραπεζών (ACPR) ότι η τράπεζα μπορεί να αντιμετωπίσει τις 

κυρώσεις χωρίς να διακινδυνεύσει την οικονομική ευρωστία της. 
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Πώς το δολάριο έγινε νόμισμα αναφοράς 
Την 1η Ιουλίου του 1944 στο Μπρέτον Γουντς των ΗΠΑ 44 χώρες έδιναν το πράσινο φως σε ένα νέο σύστημα 

σταθερών ισοτιμιών, που έθετε μεταπολεμικά τα θεμέλια για την οικονομική πρωτοκαθεδρία του δολαρίου και 

των Αμερικανών. 

Όπως σημειώνεται σε δημοσίευμα της DW, την 1η Ιουλίου του 1944 στο Μπρέτον Γουντς των ΗΠΑ 44 χώρες 

έδιναν το πράσινο φως σε ένα νέο σύστημα σταθερών ισοτιμιών, που έθετε μεταπολεμικά τα θεμέλια για την 

οικονομική πρωτοκαθεδρία του δολαρίου και των Αμερικανών. 

Γρήγορα οι Αμερικανοί συνειδητοποίησαν ότι λόγω της εξέχουσας θέσης του εθνικού τους νομίσματος 

μπορούσαν να τυπώνουν όσα δολάρια επιθυμούσαν. Παράλληλα, όμως, διογκώνονταν το έλλειμμα του ισοζυγίου 

τρεχουσών συναλλαγών. Δηλαδή οι Αμερικανοί παρήγαγαν λιγότερα και κατανάλωναν περισσότερα. Εκτός 

αυτού οι δαπάνες για τον πόλεμο στο Βιετνάμ αύξησαν ακόμα περισσότερο τα ελλείμματα.  

Τον Αύγουστο του 1971 ο αμερικανός πρόεδρος Ρίτσαρντ Νίξον ανακοίνωσε την αποδέσμευση του δολαρίου από 

τον χρυσό. Μετά το λεγόμενο «Σοκ Νίξον» πολλές τράπεζες του δυτικού κόσμου προσπάθησαν, χωρίς 

αποτέλεσμα, να κρατήσουν εν ζωή το σύστημα ισοτιμιών Μπρέτον Γουντς. «Το σύστημα κατέρρευσε γιατί οι 

Αμερικανοί συγκέντρωσαν όλες τις εξουσίες στις ΗΠΑ, αλλά και επειδή με αφορμή τον πόλεμο στο Βιετνάμ 

ακολούθησαν μια νομισματική πολιτική που δεν είχε ως στόχο την σταθεροποίηση, όπως έκανε για παράδειγμα 

η Γερμανία, λέει ο οικονομολόγος Γιούργκεν Μάτες από το Ινστιτούτο της γερμανικής Οικονομίας IW. 

Αυτό που έμεινε από το σύστημα Μπρέτον Γουντς ήταν οι θεσμοί που δημιουργήθηκαν για να το υποστηρίξουν: 

το ΔΝΤ και η Παγκόσμια Τράπεζα. Η Γενική Συμφωνία Δασμών και Εμπορίου, GATT, μετεξελίχθηκε αργότερα 

στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου WTO. 

(Πηγή: DW) 
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